

8.7

FRIDAY

列王紀上

16:8-34

亞哈犯罪，做了上主看為邪惡的事，比他先前任何一個王更甚。他犯了像耶羅波安王一樣的罪還不夠，更娶了西頓王謁巴力的女兒耶洗碧，並且拜巴力。他在撒馬利亞為巴力建造一座廟宇，又築了一座祭壇安置在廟裏。他又豎立一根亞舍拉女神的柱像來拜。他比他先前所有的以色列王犯了更重的罪，激怒了上主——以色列的上帝。（王上16:30-33）

活出信仰，傳承下去

以色列國的國王一個個離經叛道，王朝屢屢發生背叛與殺戮。今天經文讀到的亞哈王，已經是第7任國王，卻依然沒有好見證。這些以色列王最大的問題是背叛上主，辜負身為君王的身分與責任，沒有以身作則敬拜上主。

以色列民族是與上主立約的子民，對以色列人來說，宗教影響的從來就不只是個人的行為而已，而是關乎整個社群，對上主虔誠忠心，才是蒙福的關鍵。然而以色列人的領袖卻沒有傳承這份信仰，還帶頭對上主不忠，為了私慾與權勢迎合異教文化，大肆立廟祭拜假神，便為自身與國家招來衰敗與滅亡。

台灣如同當時的以色列一樣，是一個受到各種文化影響的國家，也曾經受到各種不同政權的影響，更曾經歷過威權時代。然而許多教會，依然在對上主的信心堅持下，將信仰代代相傳至今。例如1886年，甘為霖牧師在澎湖西嶼竹篙灣村廟口傳福音，種下的福音種子，透過一代又一代信徒的美好傳承，成為今日的西嶼長老教會。你也在生活中堅定於祂嗎？要好好活出信仰，並傳承下去。

扎根澎湖 愛與關懷永續陪伴



▲西嶼教會傳道師許欽雄。攝影／張原境

台灣基督長老教會在澎湖的宣教始於英國宣教師甘為霖牧師1886年登陸馬公，設立澎湖宣道會後，教勢幾經興衰，目前在澎湖地區有8間教會，包括5間堂會、3間支會，隸屬高雄中會澎湖區。本專題採訪當地傳道者，分享澎湖宣教的愛與甘苦談。（相關報導請至TCNN瀏覽）



今昔永在的上主，求祢使我活出有見證的生命，讓更多人認識祢的愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

